

# 胜蓝科技股份有限公司

## 2021年度财务决算报告

胜蓝科技股份有限公司（以下简称“公司”）编制的2021年度财务报表已经致同会计师事务所（特殊普通合伙）审计，并出具了标准无保留意见的审计报告（致同审字（2022）第440A012397号），现将2021年度合并财务报表反映的主要财务数据报告如下：

### 一、2021年度财务状况综述

报告期内，公司实现营业收入130,280.12万元，较上年同期91,484.28万元增加38,795.84万元，同比增长42.41%，实现归属于母公司的净利润10,379.27万元，较上年同期10,002.26万元增加377.01万元，增长3.77%，主要财务数据见下表：

单位：万元

	2021年度	2020年度	同比
营业收入	130,280.12	91,484.28	42.41%
利润总额	11,215.32	11,544.55	-2.85%
归属于母公司所有者的净利润	10,379.27	10,002.26	3.77%
归属于母公司所有者的综合收益总额	10,360.48	9,967.66	3.94%
经营活动产生的现金流量净额	10,351.87	7,346.27	40.91%
投资活动产生的现金流量净额	-15,834.97	-23,183.84	31.70%
筹资活动产生的现金流量净额	-349.30	32,067.91	-101.09%
	2021年 12月31日	2020年 12月31日	同比
货币资金	27,951.02	33,489.52	-16.54%
应收账款	52,321.50	45,312.47	15.47%
存货	15,608.21	12,573.74	24.13%
固定资产	21,974.02	19,346.59	13.58%
应付账款	36,089.32	33,138.21	8.91%
总资产	156,515.11	133,992.62	16.81%
归属于母公司所有者权益	93,934.80	84,768.16	10.81%
每股净资产（元）	6.53	5.82	12.22%

## 二、财务状况、经营成果和现金流量情况分析

### （一）2021 年度经营情况

2021 年经公司全体员工共同努力，外抓市场，开发新客户、新产品；内抓管理，降低成本，公司经营业绩与去年同期相比实现了较大幅度的增长。

#### 1、营业收入及净利润情况

（1）2021 年公司实现销售收入 130,280.12 万元，与去年同期相比增长了 42.41%；

（2）2021 年公司毛利率 21.66%，与上年的 26.42%相比基本持平，主要是由于本期铜、铝、不锈钢等原材料成本上涨，导致今年的毛利率下降；

（3）2021 年公司实现净利润 10,720.03 万元，与去年同期相比增长了 4.72%。

#### 2、期间费用情况

2021 年公司期间费用总额 16,212.68 万元，与去年同期 10,901.10 万元相比增加了 48.73%，本期期间费用占营业收入的比例为 12.44%，比上年同期的 11.92% 增加了 0.52 个百分点。主要原因为：公司 2021 年实行股权激励，确认股权激励费用及随着销售增长，人员增加，薪资费用增加，其他费用也随之增加所致。

### （二）资产负债情况

#### 1、资产负债总体情况

2021 年末，公司资产总计 156,515.11 万元，负债总计 59,215.10 万元，归属于母公司所有者权益合计 93,934.80 万元。

#### 2、资产结构

2021 年末，公司资产总计 156,515.11 万元，比上年增加 22,522.49 万元，增长了 16.81%，其中流动资产比上年减少 3,482.84 万元，非流动资产比上年增加 26,005.34 万元。

#### ■ 流动资产情况：

单位：万元

项目	货币资金	应收账款	存货	其他流动资产	流动资产合计
2021 年末	27,951.02	52,321.50	15,608.21	1,606.13	105,163.71
2020 年末	33,489.52	45,312.47	12,573.74	23.60	108,646.55
增减	-16.54%	15.47%	24.13%	6704.94%	-3.21%

2021 年末公司流动资产合计 105,163.71 万元，占总资产比例为 67.19%，比上年下降 13.89%，主要系 20 年发行新股收到募集资金在本期使用所致。

■ 非流动资产情况：

单位：万元

项目	固定资产	在建工程	递延所得税资产	其他非流动资产	非流动资产合计
2021 年末	21,974.02	14,178.33	1,515.54	3,383.00	51,351.40
2020 年末	19,346.59	2,507.20	710.30	381.64	25,346.06
增减	13.58%	465.50%	113.36%	786.43%	102.60%

2021 年末公司非流动资产合计 51,351.40 万元，占总资产比例为 32.81%，比上年增加 13.89%，增减原因是 20 年发行新股收到募集资金在本期使用，流动资产占比下降所致：

(1) 固定资产增加（2,627.44 万元）系购买新的机器设备所致；

(2) 在建工程增加（11,671.12 万元）系东坑胜蓝新厂房建设及韶关胜蓝生产线建设、厂房装修等增加所致；

(3) 递延所得税资产增加（805.23 万元）系收到的与资产有关的政府补助进行递延，及应收款项坏账准备，存货跌价计提增加及亏损递延所致。

3、负债结构

2021 年末公司负债总额 59,215.10 万元，比上年增加 11,925.22 万元，增长了 25.22 %。

■ 流动负债情况

单位：万元

项目	应付账款	应付票据	应付职工薪酬	应交税费	其他应付款	其他流动负债	流动负债合计
2021 年末	36,089.32	10,314.54	2,832.03	1,633.47	431.35	33.50	57,192.29
2020 年末	33,138.21	7,885.23	2,525.57	1,754.07	432.49	7.49	46,801.17
增减	8.91%	30.81%	12.13%	-6.88%	-0.26%	346.98%	22.20%

2021 年末公司流动负债合计 57,192.29 万元，占总负债比例为 96.58%。

4、股东权益

2021 年末，归属于母公司股东权益为 93,934.80 万元，比上年 84,768.16 万元增加 9,166.64 万元，增长 10.81%，2021 年末股东权益增加主要系本期公司实现归

属于母公司净利润 10,379.27 万元所致。

### (三) 现金流量情况

单位：万元

项目名称	本期数	上年同期数	增减幅度 (%)
经营活动现金净流量净额	10,351.87	7,346.27	40.91%
投资活动现金净流量净额	-15,834.97	-23,183.84	31.70%
筹资活动现金净流量净额	-349.30	32,067.91	-101.09%
汇率变动对现金及现金等价物的影响	-344.65	-517.97	33.46%
现金及现金等价物净增加额	-6,177.06	15,712.37	-139.31%
期末现金及现金等价物余额	25,717.87	31,894.92	-19.37%

(1) 经营活动现金流量净额增加主要是公司销售收入增加，销售商品、提供劳务收到的现金增加所致，。

(2) 投资活动现金流量净额增加主要是由于 20 年韶关胜蓝厂房投入、东坑胜蓝厂区基建投入金额大，21 年韶关胜蓝厂房基本完工投入减少所致。

(3) 筹资活动现金流量净额减少主要是 20 年发行股票，收到募集资金所致。

### (四) 主要财务指标和分析

单位：万元

项目	2021 年度	2020 年度	增幅
营业收入	130,280.12	91,484.28	42.41%
销售毛利率	21.66%	26.42%	-4.76%
期间费用率	12.44%	11.92%	0.52%
销售净利率	8.23%	11.19%	-2.96%
加权平均净资产收益率 (%)	11.62%	15.70%	-4.08%
流动比率	1.84	2.32	-0.48
速动比率	1.57	2.05	-0.48
资产负债率 (母公司)	42.58%	36.31%	6.27%
总资产周转率	0.90	0.87	0.03
存货周转率	6.85	6.08	0.77
应收账款周转率	2.50	2.26	0.24

#### 1、盈利能力分析

2021 年度公司实现营业收入比上年增长 42.41%，主要原因为：A、2021 年，智能手机、电脑等消费类电子领域总体需求上升，公司消费类电子连接器及组件的销售收入 87,013.02 万元，较上年同期上涨 38.57%；B、公司新能源汽车

连接器及组件产品主要包括软/硬连接、高压连接器、充电枪等，主要应用在新能源汽车电池系统上，起到传输电流和信号等作用。据工信部发布的数据显示，2021年，中国新能源汽车产销分别完成354.5万辆和352.1万辆，同比均增长1.6倍，销量依旧保持高速增长。公司新能源汽车连接器及组件的销售收入31,686.96万元，较上年同期上涨147.86%。

2021年公司主营业务毛利率为21.86%，比去年下降4.38个百分点，主要原因为：2021年铜、铝、不锈钢等主要原材料成本上涨，导致今年的毛利率下降。

期间费用率同比增加0.52个百分点，主要原因为公司2021年实行股权激励，确认股权激励费用746.29万元，另外随着销售增长，员工薪资费用及其他费用也随之增加。

加权平均净资产收益率减少4.08个百分点，主要原因为：2021年铜、铝、不锈钢等主要原材料成本上涨，导致今年的毛利率下降，净利率也随之下降。

## 2、偿债能力分析

2021年末流动比率比上年下降0.48次，速动比率下降0.48次，资产负债率下降6.26个百分点，主要原因系公司2020年发行新股3,723万股，募集资金净额为人民币32,159.66万元导致2020年资产增加，2021年使用募集资金，资产减少，各项比例减少所致。

## 3、营运能力分析

2021年公司总资产周转率比上年增加了0.03次，应收账款周转率比上年增加0.24次，存货周转率比上年增加0.77次，主要原因为随着公司业务规模的扩大，公司加强应收账款及存货管理所致。

特此报告。

胜蓝科技股份有限公司

2022年4月26日